

广西农垦报

GUANGXINONGKENBAO

广西农垦报社出版

邮箱: gxnb2008@163.com

国内统一刊号 CN45-0034 邮发代号 47-3



广西农垦报微信公众号

2019年9月17日

星期二

第1884期



广西农垦网
www.gxnb.com

深化合作 共赢发展

广西农垦与玉林市座谈并达成共识

本报讯(记者 徐璐 报道)9月6日,农垦工委书记、农垦集团党委书记、农垦集团董事长甘承会与到访的玉林市市长韦韬一行座谈,双方就进一步深化垦地合作进行交流探讨,并达成共识。农垦集团副总经理何军,玉林市副市长小东出席座谈会。甘承会简要介绍了农垦改革进展情况,对玉林市政府在农垦改革“两个三年”工作中给予的大力支持表示感谢。他表示,现在农垦正处在转型升级关键时期,希望双方继续深化垦地合作,探索新的合作模式,实现互利共赢。农垦将全力支持合作项目的建设,建立沟通对接机制,争取合作项目早日落地。希望玉林市以乡村振兴为契机,继续对农垦提供支持和帮助,助力农垦改革发展,共同为壮美广西建设贡献力量。韦韬介绍了玉林龙潭产业园区的建设情况,表示玉林市在交通物流及产业建设方面具有独特优势,希望与农垦进一步扩大合作,优势互补,共赢发展。玉林

市将继续支持农垦改革发展,盘活土地资源,共同推动区域经济繁荣发展。双方将按照已达成的共识,进一步加强项目对接,切实推进垦地合作项目进程。会上,玉林市对农垦集团提出的有关请求事项一一作了回应。双方就合作过程中需要协调解决的具体问题,以及其他合作事项进行了深入讨论。玉林市有关部门、农垦集团总部有关部门及悦桂公司、旺茂农场公司有关负责人参加座谈。

甘承会在明阳片区督查调研时要求

抓好主题教育成果转化 紧抓项目建设 推动企业高质量发展

南宁讯(通讯员 赵贵明 彭玉晓 摄影报道)9月6日,农垦工委书记、农垦集团党委书记、农垦集团董事长甘承会一行到明阳农场公司、明阳生化集团督查调研,强调要抓好主题教育成果转化,紧抓项目建设,推动企业高质量发展。

在明阳农场公司,甘承会听取了有关明阳农场公司“早改水”项目建设情况的汇报,强调要紧抓项目建设,按时按质完成任务;要做好项目有关流程手续办理,做好资料收集;要加强内外沟通协调,规范项目实施,统筹推进项目建设各项工作,确保项目效益及时实现;要及时跟进失地职工的征地补偿、档案统计工作,优先进行就业扶持,做好职工安置工作,让广大职工共享发展成果,真正实现“农场美、职工富、产业强”目标。截至目前,明阳“早改水”项目土地清表已完成99%,田块平整整体完成63%,其中施工难度较大的梯田平整已完成90%,田坎挡墙、道路路基等同步快速推进,力争按时按质完

成项目各项目标任务。

在明阳生化集团,甘承会要求该集团盯住亏损点、止血点,谋求高质量发展。一是要立足现状,进一步理清发展思路。对明阳生化集团历史发展过程中形成的问题不回避、不遮掩,充分运用解放思想大讨论和主题教育成果,理清发展思路,邀请行业专家对企业经营管理“把脉开方”。二是要精准施策,找准发展空间。对明阳生化集团本部、梧州明阳生化、越南明阳生化三大生产基地重新分析定位,做到有进有退;对债务、资产问题认真考量、统筹考虑,做到债务合理消化,不良资产合理解决,真正做到轻装上阵。三是担当作为,履行好管党治党及经营管理责任。明阳生化集团领导班子要担当作为,千方百计完成今年各项任务;要切实履行管党治党责任,越是困难的时候,越要把党建工作



甘承会一行在明阳“早改水”项目实地调研

抓起来。党员领导干部要充分发挥先锋模范作用,及时化解矛盾,统筹推进各项工作;要处理好改革发展与稳定的关系,做好风险管控,兼顾职工利益,积极稳妥推进改革发展。

农垦集团副总经理金大刚一同调研。农垦集团总部相关部门负责同志、悦桂公司及明阳农场公司相关人员陪同调研。



自治区监察委员会设立 驻农垦集团监察专员办公室

南宁讯(集团纪检监察部 报道)日前,自治区监察委员会设立驻广西农垦集团监察专员办公室,任命集团纪委书记覃绍生为驻农垦集团监察专员。专员办与集团纪委合署办公,既行使纪律检查权,又行使职务违法调查权,实现对农垦集团所有行使公权力的管理人员监察全覆盖。

自治区纪委监委要求,要以设立专员办为新起点,以新担当新作为,做好纪检监察机构改革工作,忠诚履职尽责。要把准职责定位,做实监督第一职责。要摸清监察对象底数,将企业监察对象纳入有效监督范围之内,要强化政治监督,做到“两个维护”,要紧盯“关键少数”,聚焦驻在企业总部和直属单位,要构建监督合力,形成协同协作的工作格局,要把握权利边界,严格规范履职,要主动提升能力素质,塑造良好形象,创造风清气正的政治生态。

为,做好纪检监察机构改革工作,忠诚履职尽责。要把准职责定位,做实监督第一职责。要摸清监察对象底数,将企业监察对象纳入有效监督范围之内,要强化政治监督,做到“两个维护”,要紧盯“关键少数”,聚焦驻在企业总部和直属单位,要构建监督合力,形成协同协作的工作格局,要把握权利边界,严格规范履职,要主动提升能力素质,塑造良好形象,创造风清气正的政治生态。

农垦集团财务工作会议召开

本报讯(见习记者 黄赞 报道)9月6日,农垦集团财务工作会议在邕召开,集团副总经理、总会计师李东出席会议并强调,要上一心、全力冲刺,扎实推进财务管理问题的巡察整改工作,确保全面完成集团下达的各项经营指标任务。

会议指出,上半年的财务数据显示,距离集团年度经营目标任务还有一定差距,未达到“时间过半任务过半”的工作要求;同时,垦区企业在遵守财经纪律等方面还存在不少问题,财务管理规范化水平仍有待提高。

就如何推动当前财务工作稳步发展,李东提出3点要求。一要念好紧箍咒,筑牢防火墙。要知敬畏、存戒惧、守底线,增强党性意识,牢记初心使命。从发生在我们身边活生生的案例吸取教训、引以为戒,提高自律意识,筑牢思想防线,做到兢兢业业做事、干干净净做人,营造风清气正的良好氛围。二要提高新认识,抓好责任田。针对巡察出来的财务方面的问题,要端正态度、敢于担当,狠抓整改落实,把巡察反馈的问题作为一面镜子,查找纠正同类问题,不回避、不推脱、不遮掩,做到真

查真改、立改立行,按照整改方案规定的时间,明确整改时限,以求真务实的作风,圆满完成整改任务。三要管到关键处,耕耘新动能。财务管理和成本管理工作是一项系统工程,涉及到生产经营的每个环节,要加快完善财务相关制度,优化审批流程,确保经济业务合法合规;要加强财务人员的职业道德培养和廉政建设,不断加强政治教育,提升政治素养;要做好财务人员的选拔、任用工作,坚持“德才兼备、以德为先”的用人原则,选好、用好财务关键岗位人员;要强化财务人员的业务素质建

设,把培养一批懂经营会管理、有较全面现代管理会计知识的财务骨干,作为提升财务队伍素质建设的目标。

会上,集团财务部有关负责人通报了上半年财务指标完成的情况,分析当前财务管理工作存在的问题,并布置财务共享服务中心筹建有关工作;通报2017年至2019年第一批常规巡察单位发现的财务问题相关情况,布置财务问题整改落实及2020年预算编制和清产核资有关工作。集团财务部全体人员及垦区二级、三级企业财务部负责同志参会。

民族团结一家亲 和谐发展聚民心 ——广西农垦立新农场公司民族团结进步创建工作纪实

□ 本报通讯员 池惠琼

广西农垦立新农场公司(以下简称“农场”)地处粤、桂、湘三省交界的富川瑶族自治县境内,这是一个集壮、瑶、汉、蒙等多民族的瑶乡县城,总人口32万,其中瑶族人口15.2万人,占47.5%。长期以来,农场全面贯彻落实党的民族政策,与当地各族群众毗邻而居,和睦相处,共谋发展,就像石榴籽一样紧紧抱在一起,民族关系十分融洽,处处呈现出民族团结大家庭的温馨画面。嗒,这沉甸甸的2018年度“广西壮族自治区民族团结进步模范集体”牌匾,足以见证了农场倾力民族团结进步的历史使命和责任担当。

谋发展,产业扶贫结出“团结果”

在当地,流行这样一句口号:“种果要致富,技术学农场。”诚如所言,立新农场素有“脐橙之乡”的美誉,自上世纪80年代初,就开始引进种植脐橙,是富川县脐橙产业的开拓者和“领头羊”,为当地柑橘产业乃至广西水果产业发展作出积极贡献。

而作为贺州市农业产业化重点龙头企业和广西最大的优质脐橙生产出口基地,农场立足资源优势,紧紧围绕促进民族团结、实现共同进步的主线,带领瑶族同胞做大做强脐橙产业,柑橘树如同一棵棵“摇钱树”,带动当地各族群众增收致富。共同的目标把农场职工和当地民族群众紧密地联系在一起,产业聚力的引领辐射功能逐渐释放出来,形成了平等团结、互助和谐、农场与瑶乡协调发展的良好格局。

50余岁的唐明凡是在瑶乡土生土长的白牛村人,谈到近几年村里的发展状况,这位中年汉子立刻打开话匣子:“多亏了农场技术人员为我们引进果树技术指导,引领我们走上了致富的道路,小康生活的美好梦想就要一步一步变为现实喽。”

过去,毗邻农场的多个瑶乡村寨,曾靠“种植几亩水田、养几头牛、几头猪”艰难度日,人均收入不足1000元,日子过得捉襟见肘。针对当地许多瑶族群众都想到农场学习果树方面管理知识的渴求,一方面,充分发挥柑橘产业的特色资源优势,为地方举办各类脐橙种植培训班,免费培训地方少数民族果农。另一方面,通过给予资金支持、物资帮扶、技术指导等多种方式,帮扶周边群众进行柑橘水果种植,惠及广大少数民族群众,在农场不遗余力的帮扶下,不少村民利用在农场学到的果树管理技术,回到乡里因地制宜推广柑橘产业,许多村寨也因种植柑橘绿了荒山,强了产业,富了群众。

如今,柑橘收入已成为当地瑶族同胞主要的增收致富渠道,成为富川县五业并举的重要经济支柱之一。昔日的贫困村如今也已发展成为远近闻名的“专业水果村”“特色农业生产示范村”“富裕文明村”,群众生活水平大幅度提高。此外,农场每年邀请周边村寨少数民族同胞多达4万余人次来场从事锄草、施肥、采收等工作,由此带动了数千名贫困瑶胞务工脱贫致富,脐橙更是成为了农场与瑶乡人民共同脱贫致富的“团结果”。

更值得一提的是,在农场地辐射和带动下,富川县13个乡镇的柑橘产业日渐壮大,瑶乡特色产业经济得到极大发展。1996年,富川县境内脐橙种植面积仅为5万亩,如今已发展到35万亩,从业人口10万人以上,产值达10亿

元,成为了广西最大的脐橙种植基地。“富川脐橙”这一商标通过了地理标志证明注册,纳入了国家地理标志保护产品并入选2017年度全国名特优新农产品目录。

惠民生,携手同筑“连心路”

“事成于和睦,力生于团结。”事实证明,民族团结是各族人民的生命线,也是瑶乡发展进步的基石。

“以前村寨通往农场的村道全是泥土路,坑坑洼洼,一遇雨天,路面便是泥泞不堪,下雨天车轱辘陷进去就出不来,我们早就盼着村道早日改造硬化了。”附近村屯年过60的村民邓小满感慨地说。

让村民欣喜的是,近年来,农场始终把帮助各族群众发展生产繁荣经济和改善地方民生为己任,诚心诚意与少数民族同胞谋福祉,以独资或与地方合作共建方式,完善场村基础设施建设:在位于农场中心的一队至八队路段兴建一条全长1.5公里总面积6000多平方米、总投资46万元的水泥道路;完成一队至七队道路路基整修与道路硬化工程,总里程2.3公里,路基宽度5米,水泥路面宽度4.5米;修建了四队至大坪寨、五队至白牛村、六队至垌塘村等民族村的多条水泥道路……基本实现了农场主要生产队与邻村水泥路相贯通的目标,不但改变了“下雨一身泥、晴天一身灰”的道路落后状况,还极大方便了农场职工与当地少数民族群众的经济往来与人文交流,进一步增进了农场

与瑶乡村民的“鱼水情”,被当地村民亲切称之为民族团结的“连心路”。

促和谐,民族团结一家亲

谈及与瑶乡各族人民的团结、和谐,农场负责人深有感触地说:“民族团结一家亲不是一句口号,而是真心实意为当地各族群众着想,实实在在的为群众办事。”事实也是如此,多年来,农场始终把维护民族团结贯穿到各项工作中,除了通过产业带动、项目帮扶、无偿捐赠等形式对周边村民实施真情帮扶外,还积极妥善处理好与地方政府、与周边民族村寨的关系,描绘出一幅经济发展、社会进步、文化繁荣、团结奋进、安居乐业的幸福图景。

“关系更加和睦,生活更加和谐幸福”,这是当地群众对民族团结最美好的愿景。这不,走进立新安置小区,“走出大山天地宽,党的政策暖人心”的宣传横幅显得格外醒目;还有那一幢幢整齐划一外墙美观的新楼房,楼与楼之间的水泥路面干净整洁,道路两旁一排排绿树迎风招展,孩子们在小区的休闲广场上尽情地嬉戏玩耍。置身如此清新雅致的环境,心情也格外的舒畅。

“党和政府帮助我们搬迁出来,目的就是让我们早日摆脱贫困,过上好日子。现在我们住上了新楼房,用上了天然气,生活真是发生了翻天覆地的变化。”对比曾经在大山里的居住条件,陀新美的感慨发自肺腑。

处,是瑶乡的建档立卡贫困户,2017年被纳入易地扶贫搬迁对象。2018年11月底,陀新美全家搬到了位于立新农场的易地搬迁安置点——立新安置小区,住进了两室一厅一厨一卫面积为75平方米的楼房内,实现了多年期盼的“安居梦”。像陀新美这样住上“幸福楼”的民族同胞,仅立新安置小区就有1200户。

这仅仅是农场推进各民族进步创建示范区建设的生动缩影。近年来,在民族团结的政策引领下,农场以促进民族团结、改善民生为首要任务,促成了总投资超5亿元的富川县信义物流市场项目在瑶乡落地建设;促成了富川县“车田寨棚户区改造项目”“生态移民项目”“立新产业园公租房项目”“廉租房项目”“国际漫城立新农场易站项目”等多个总投资超10亿元的重大民生项目的成功建设。农场也因此成为带动当地少数民族脱贫致富的推动者、引领者,成为民族团结进步的典范、循环经济和生态文明建设发展的典范。

除此之外,农场以农兴旅,以旅促农,重点打造的现代农业园区也同样风声水起:借助与富川县合力打造“广西富川现代农业科技园(脐橙)核心示范区”的契机,在该场二七工区推进果园经营体制改革,围绕富川县“古文化”“瑶风情”“美生态”三大旅游主题,多方合作开发建设农旅融合休闲项目,尤其是“立新脐橙庄园”更是“以果促旅,以旅促农”,推动集文化、农旅、康养生活于一体的立新农场深度融合发展,处处彰显着瑶乡农场现代特色农业示范区的独特魅力,无不体现着农场倾力为民,带领各族群众共同团结进步的服务宗旨。

“民族团结的花儿最鲜艳,民族团结的果实最甜蜜,民族团结的人民最幸福,民族团结的地方最和谐。”是的,如今,生活在瑶乡多民族这个大家庭里的农垦儿女,在这片瑶乡热土上,与各族群众共同团结奋斗、共同繁荣发展,人更亲心更近,民族团结情更深。

本报协办单位:

广西职业技术学院 广西糖业集团 永新畜牧集团 明阳生化集团 广西剑麻集团 农垦茶业集团 柳兴制糖公司 金光制糖公司 良圻制糖公司 昌菱制糖公司 红河制糖公司 黔江制糖公司 西江制糖公司 星星制糖公司 防城精制糖公司 金光农场公司 思源酒业公司 十大山公司 西江农场公司 昌菱农场公司 新兴农场公司 源头农场公司 良圻农场公司 沙塘农场公司 黔江农场公司 北部湾农场公司 五星农场公司 旺茂农场公司 明阳农场公司 明阳工业区 良丰农场公司

责任编辑:黄群